



Сколько трудовых наград
в семье Топорковых – стр. 2

Каких успехов добились
упоровские спортсмены – стр. 3

Малый бизнес



Анастасия Похода готовит рабочее место к приходу клиента.

Государство помогло стать предпринимателем

Анастасия Похода несколько месяцев назад открыла своё дело. В этом ей помогла государственная программа по выходу семьи из трудной жизненной ситуации. Женщина заключила социальный контракт по осуществлению предпринимательской деятельности.

Она решила на этот серьёзный шаг и зарегистрировалась в инспекции Федеральной налоговой службы.

Сегодня у неё есть свой кабинет, в котором она делает шугаринг (способ эпиляции с использованием густой сахарной пасты) и коррекцию бровей своим клиенткам. Многие из них уже постоянные. Помещение полностью

оборудовано на средства, выделенные по контракту, а также закуплен весь необходимый материал и косметические средства. В перспективе есть ещё ряд идей, которые Анастасия хотела бы воплотить в жизнь.

«Я часто задумывалась о том, чтобы работать самой на себя, но всё время меня одолевали сомнения. После того, как совершенно случайно получила сертификат на бесплатное обучение на курсах «Сахар&VOSK» для мастеров депиляции, поняла, что вот он – мой шанс. Немаловажен и тот факт, что сейчас государством созданы условия для семей с детьми. Ведь открыть своё дело без сторонней поддержки невероятно

сложно. И мне не просто дали денежные средства, а помогли перейти на самообеспечение», – говорит предприниматель.

Эту работу мастер совмещает с другой. Днём трудится специалистом в КЦСОН, вечером занимается шугарингом. Свободного времени остаётся мало. Но супруг ей во всём помогает. Пока Настя занята в кабинете, Иван учит уроки с восьмилетним сыном и следит за трёхлетними дочками-близнецами.

Анастасия считает, что у неё всё получится, ведь её поддерживают самые близкие люди.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Новости страны и региона

Обсудили проекты федеральных законов

Большинство законодателей в Уральском федеральном округе занимает ответственную позицию. Об этом заявил полномочный представитель президента России в УФО Владимир Якушев на заседании окружного Совета руководителей законодательных (представительных) органов государственной власти.

Особое внимание полпред уделит закону «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», который Государственная Дума приняла в двух чтениях. Закон конкретизирует положения обновлённой Конституции, принятой в прошлом году.

Темой для отдельного обсуждения стал проект закона о QR-кодах, который рассмотрели все законодательные органы в Уральском федеральном округе.

«Большинство законодателей занимает здесь ответственную позицию. Именно на это нас ориентирует президент. Как вы знаете, по его инициативе снят с рассмотрения законопроект о QR-кодах на транспорте», – сказал Владимир Якушев.

Он подчеркнул, что законодательным собраниям удалось организовать диалог с противниками ограничительных мер. При этом еще раз отметил, что убеждение – главный и самый эффективный метод.

Получили новые квартиры

3 тыс. 87 семей Тюменской области улучшили условия проживания в рамках жилищных программ в 2021 году, сообщает информационный центр правительства Тюменской области.

По программам, действующим в регионе, семьи приобрели почти 155 тыс. кв. м жилья. В новые квартиры и дома заселились молодые семьи, работники бюджетной сферы, переселенцы из аварийного жилья, льготные категории граждан и те, кто выехал из Ямало-Ненецкого автономного округа.

На 1 декабря в Тюменской области ввели в эксплуатацию 1 млн 275 тыс. 879 кв. м жилья. Общий плановый объём составляет 1 млн 581 тыс. кв. м.

В 2022 году, по данным Главного управления строительства Тюменской области, в регионе планируется ввести 1 млн 599 тыс. кв. м и приобрести для реализации жилищных программ 135 тыс. 700 кв. м жилья. Условия проживания смогут улучшить почти 2 тыс. 700 семей.

О горячем питании в школах и детсадах

Вопросы организации питания в школах и детских садах смогут задать жители региона в прокуратуре Тюменской области 17 декабря. В режиме ВКС встречу проведут заместитель прокурора Александр Чернышев и заместитель губернатора, директор департамента образования и науки Алексей Райдер, сообщает прокуратура.

Приём состоится с 10 до 12 часов. Желая обратиться гражданам необходимо в указанное время подойти в территориальную прокуратуру по месту жительства. Получить информацию о личном приёме, а также сообщить о нарушениях в данной сфере можно по телефону: (3452) 27-04-68.

Вся информация будет проверена, при наличии оснований приняты необходимые меры реагирования.

По материалам ИА
«Тюменская линия».

Фотофакт



Паспорт Дмитрию Катаеву вручили Татьяна Завьялова и Елена Мусина.

Важное событие

В муниципальной акции «Мы – граждане России», посвящённой Дню Конституции, поучаствовали десять школьников Уповорского района.

Паспорта учащимся восьмых классов вручили на текущей неделе на торжественном мероприятии в районной администрации. Среди тех, кто главный документ гражданина России получил в присутствии родителей и почётных гостей, – Елена Дубровина, Дмитрий Катаев, Татьяна Баранова, Софья Протопопова, Варвара Далингер, Диана Плясовских, Екатерина Дубровина, Александра Григорьева, Дарья Барсукова и Егор Дроздов. Они – гордость района, отличники учёбы, призёры предметных олимпиад, победители престижных спортивных соревнований и творческих

конкурсов, лидеры юношеских общественных движений.

Ребят поздравили заместитель главы по социальным вопросам Татьяна Завьялова, председатель комитета по образованию Надежда Зинина, начальник миграционного пункта отдела полиции (дислокация с. Уповоро) МО МВД России «Заводоуковский» Марина Егоренко и почётный житель Уповорского сельского поселения Галина Береснева. Подарки от партии «Единая Россия» вручила руководитель политсовета Елена Мусина.

Они отметили важность мероприятия, ведь документ, на котором изображён золотой герб Российской Федерации, подтверждает права его владельца, а также напоминает об обязанностях гражданина страны.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Старшее поколение

Показали свои умения

Пенсионеры нашего района в очередной раз продемонстрировали своё мастерство, участвуя в региональном конкурсе, проводимом Тюменским областным советом ветеранов в рамках программы «Активное долголетие» национального проекта «Демография».

«В нашей деревне огни не погашены» – такое название получил конкурс видео, к участию в котором Уповорский районный совет ветеранов пригласил сельских пенси-

онеров. Цель его заключалась не только в том, чтобы узнать, чему посвящают члены ветеранских первичек своё свободное время в период вынужденной самоизоляции, вызванной пандемией коронавируса, но и познакомить земляков с местными умельцами, организовать мастер-классы для тех, кто пожелает перенять секреты их творчества.

На суд областного жюри было представлено 115 видеороликов из 17 районов. По мнению жюри, абсолютное большинство изделий

выполнено на высоком уровне. «Каждая работа – произведение! Создавалась эта красота вопреки суровым ковидным будням, в режиме, именуемом самоизоляцией... Но вот, благодаря конкурсу, выплеснулась «наружу». Восхитила, удивила, вдохновила! И расширила границы общения», – отметила руководитель проекта «В нашей деревне огни не погашены» Наталья Терёб.

От нашего района в мероприятии приняли участие восемь человек. Четверо из них вошли в число лидеров.

В номинации «Работа с тканью» было представлено 25 видеороликов.

По итогам оценок поощрительной премии удостоена Нина Евменьевна Лункина (Ингалинское с/п).

В номинации «Ткачество» оценивалось 31 видео. Поощрительные призы получили две уповорские мастерицы: Любовь Григорьевна Воронькова (Коркинское сельское поселение) и Ефросинья Ионовна Чирятьева (Скородумское с/п).

В номинации «Изделия из прикладного материала» участвовало 33 видео. В итоге II место присуждено трём конкурсанткам. Одно из них у Галины Александровны Басиной (Суерское с/п).

Имена этих мастериц, которые охотно делятся своими секретами с односельчанами, всем хорошо знакомы. О них не раз рассказывала наша газета. А представленные ими на конкурс видеоматериалы – это не просто демонстрация работ, а именно презентация, где есть информация и об авторе, и описание технологии, что было одним из главных критериев оценок жюри.

Лидия АЛЕКСАНДРОВА.

Фото из архива Галины БАСИНОЙ.



Галина Басина в числе лидеров областного конкурса.



Её фотография была на Доске почёта в Москве



Ветеран ударным трудом прославляла свою малую родину.

Труд сельских жителей во все времена был очень тяжёлым. Но особенно суровыми были послевоенные годы. Ветеран труда из Тютриной Галина Петровна Топоркова родилась в 1938 году, поэтому и ей довелось испытать все тяготы того времени.

Портрет Галины Петровны (в девичестве Казаковой) висел на Всесоюзной выставке достижений народного хозяйства (ВДНХ) в Москве в 1957 году. По итогам работы в 1987-м телятница суерского колхоза «Память Ленина» была признана победителем Всероссийского социалистического соревнования и отмечена почётным дипломом Государственного агропромышленного комитета РСФСР и Республиканского комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса РСФСР.

В 1980 году Галина Петровна за достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР получила серебряную медаль Главного комитета ВДНХ. Сама

трудолюбивая ни на какие торжества по поводу вручения наград за трудовые свершения не выезжала, было некогда. Даже в отпуск женщина впервые пошла в 47 лет и всего на две недели. Она рассказала, как жила и работала во времена её молодости.

«На месте, где сейчас расположена Тютрина, раньше была ещё одна деревня – Волкова. Почти все её жители состояли в колхозе. Мама работала телятницей, она была для меня главным примером в жизни, поэтому и я пошла по её стопам.

Телятницы очень усердно трудились. Перед сменой мы кололи дрова и собирали хворост на берегах Тобола. Использовали их, чтобы подогреть молоко для телят. Также нужно было три раза в день носить воду на коромыслах на 45 голов. Последние 18 лет я сама лечила телят, ставила уколы. Зоотехнику и ветеринарию изучила самостоятельно по книгам. Как за детьми за молодняком ухаживала», – говорит животновод.

Муж Галины Петровны Александр Топорков учился на ме-

ханизатора, а работал сначала бригадиром тракторной бригады, затем более 30 лет – управляющим отделением. Всегда был в передовиках, получил «Орден Ленина», «Знак Почёта» за доблестный труд, знак ударника коммунистического труда, медаль «К 100-летию Ленина». Ему присвоены звания «Ветеран труда» и «Почётный гражданин Суерского сельского совета». Он успешно управлял и фермой, и собирал самые большие по всему колхозу урожаи.

«У нас с мужем было большое домашнее хозяйство – без него в то время было не прожить. Вставали мы в 5 утра и трудились без перерывов. Когда ложились спать, совсем не чувствовали ног. Хорошо, что нам во всём помогали дети. Александра Тихоновича не стало в 2015 году, но я храню память о нём, как настоящем мужчине. Он старался сделать как можно больше для своего колхоза и села», – вспоминает Галина Петровна.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.



Все желающие вакцинироваться против новой коронавирусной инфекции могут сделать прививку на базе ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» филиал Уповорская районная больница, обратившись:

- в регистратуру по телефонам: 3-39-02;
- или в прививочный кабинет: 3-39-04 (доб. 835), 3-25-37;
- или в ФАПы сельских поселений.

Процедуру можно пройти без очереди и предварительной записи.

Время работы прививочного кабинета поликлиники: с понедельника по субботу включительно с 8 до 16 часов. ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 8-800-234-35-22, 8-800-200-0-200.

Администрация поликлиники.

К труду и обороне готовы

Успехи связаны с упорством

Даниил Рыбка учится в 7 классе Пятковской школы. Он не только успешный ученик (в его школьном дневнике почти все пятёрки), но и отличный спортсмен.

В свои 13 лет юноша активно занимается футболом и хоккеем, выступает на соревнованиях по лыжным гонкам и дзюдо. В этом году он стал победителем районного осеннего кросса.

Цель Даниила – в ближайшем будущем занять первое место в составе пятковской команды по футболу. Школьник рассказывает: «Для меня спорт – одно из самых любимых и интересных занятий. На тренировках мы совершенствуем технику упражнений, наращиваем физическую силу и скорость, улучшаем выносливость и гибкость. Нормативы комплекса ГТО я сдавал три года подряд. Первые два раза выполнил на «серебро», а в этом году получил золотой знак. Тем, кто пока не присоединился к движению, советую попробовать. Если в первый раз сдать на знак отличия не получится, то у вас будет ещё много шансов, ведь тестирование проходит, насколько я знаю, даже люди «серебряного» возраста».



Даниил стремится на высшую ступень пьедестала почёта.

Дружны и любят спорт

Фотография семьи Поповых из Упорово на страницах нашей газеты уже появлялась. Мы писали о районном фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди семейных команд, в котором они заняли первое место.

Три поколения этой семьи каждый год принимают участие в мероприятиях комплекса ГТО. Первыми выполнили нормативы на «золото» Елена и дочь Яна. В 2021-м знаки отличия такого достоинства получили и мужчины. У Максима медали за спортивные успехи с детского сада. Сейчас он нередко тренируется дома: подтягивается, отжимается и выполняет упражнения для пресса. Его отец работает электромонтёром. Чтобы подниматься на опоры линий электропередачи, Александр должен быть в хорошей физической форме. Дедушка Максима с физкультурой дружит с молодости. В советские годы все любили лыжные гонки, кросс, походы. А сейчас Михаилу помогает поддерживать хорошую физическую форму обычная сельская работа на приусадебном участке.

Елена говорит, что успех их семейной команды основан на ежегодном успешном уча-

стии в соревнованиях «Мама, папа, я – спортивная семья».

Напомним, на областном фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди семейных команд в Тюмени Елена, Михаил и Максим Поповы заняли вторые места в своих

возрастных группах. Также они поучаствовали в областном конкурсе «Собери коллекцию знаков ГТО» в номинации «Самая большая семейная коллекция знаков ГТО». Спортивных успехов Поповы добиваются благодаря дружбе, взаимовыручке и взаимоподдержке.



Упражнение комплекса ГТО выполняет Михаил Попов.

Заняли первое место

В Тюменской области оценили результаты внедрения и реализации мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) за 3 квартал 2021 года.

Рейтинг реализации ВФСК ГТО составляется по 9-ти критериям. Среди них – количество людей, приступивших к испытанию, сдавших нормативы на знаки отличия и даже активность освещения мероприятий комплекса в Интернете и СМИ.

По информации Упоровского центра тестирования ГТО, наш район занял первое место в областном рейтинге по итогам работы за 3 квартал текущего года.

Методист центра Максим Шефер поблагодарил всех участников движения ВФСК ГТО. «Мы приглашаем жителей района присоединиться к движению, попробовать свои силы и возможности в выполнении нормативов ГТО. Правда, для того чтобы получить знак отличия, нужно серьёзно потренироваться», – сказал он.



Игорь Патрушев – один из постоянных участников областных фестивалей от Упоровского района.

Выступают на «Играх ГТО»

С 8 по 12 декабря в Белгороде проводился фестиваль чемпионов «Игры ГТО». Он стал ярким завершением череда физкультурно-спортивных мероприятий, посвящённых 90-летию Всесоюзного комплекса «Готов к труду и обороне СССР».

Организаторы фестиваля: Министерство спорта Российской Федерации, ФГАУ «Федеральная дирекция организации и проведения спортивных и физкультурных мероприятий», АНО «Дирекция спортивных и социальных проектов», Управление физической культуры и спорта Белгородской области.

В мероприятии участвовали 38 команд от каждого субъекта Российской Федерации. Все они прошли отборочный этап. По информации департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области, в командном зачёте Тюменскую область представляли победители и призёры областного фестиваля ГТО – Александр Емельянов (Тюменский район), Александр Захаров (Заводоуковский городской округ), Сергей Агишев (Исетский район), Оксана Фабричникова (г. Тюмень), Светлана Емельянова (Заводоуковский городской округ) и Маргарита Милюткина (Сладковский район).

Самыми зрелищными стали номинации: «Гонка ГТО», «Рекордсмен ГТО», а также «Иду на рекорд», где обладатели золотых знаков выполняли одно испытание на максимально возможный результат. Имена победителей в итоге войдут в «Книгу Рекордов ГТО».

Подготовила Вера ЛИПУХИНА.
Фото из архива редакции.

Уважаемые наши читатели!

Во всех почтовых отделениях продолжается подписка на «Знамя» на первое полугодие 2022 года.

Вы можете оформить подписку на газету по цене комплекта на один месяц в 100 рублей 22 копейки, на полугодие – 601 рубль 32 копейки. Подписной индекс: 54355.

Вас ждут в Упоровском ОПС с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера.

ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

Жители Упорово, Буньково, Скородума, Бызово, Чёрной могут оформить редакционную подписку на районную газету «Знамя правды» в Доме прессы.

